
Otevřený dopis oddílu Sandómon k MČR 2023
Vážení přátelé,

bohužel jsme nuceni zrušit námi pořádanou akci Mistrovství České republiky v kendó 2023.
Důvodem k tomu je negativní postoj Výkonného výboru k této akci. Činíme tak v souladu s
tím, jak jsme dopředu avizovali - podpora Výkonného výboru je pro nás důležitá. Nemáme-li
ji v plném rozsahu, nemůžeme s klidným svědomím MČR 23 uspořádat.

Omlouváme se za délku tohoto textu. V následujících řádcích představíme stručně závěry,
ke kterým jsme došli, níže pak naleznete jejich odůvodnění. Nejdůležitější body si
dovolujeme shrnout zde:

1. v první řadě jsme chtěli uspořádat Mistrovství České republiky proto, že je o to zájem
mezi samotnými závodníky. Výkonný výbor se svým rozhodnutím bohužel proti
tomuto zájmu staví.

2. jakožto pořadatelský oddíl jsme splnili všechna kritéria, která po nás Soutěžní řád
vyžaduje: Mistrovství bylo včas (v lednu) vyhlášeno, měsíc před konáním byly
rozeslány propozice, spolupracovali jsme v součinnosti s ředitelem Národního
poháru, který především za NP zodpovídá. Započtení Nozomi Cupu 2019 a/nebo
2022 je skutečně diskutabilní a detailněji se mu věnujeme níže.

3. jsme nucení s díky odmítnout nabídku VV uspořádat MČR pouze jako turnaj týmů.
Dle našeho názoru by takový krok nenaplňoval hlavní myšlenku MČR: ukázat to
nejlepší z kendó, co ve federaci máme.

4. Rádi se budeme s VV podílet na obnovení řádného průběhu turnajů NP a rozvoje
kendó obecně. Proto se ostatně všichni v této federaci sdružujeme: abychom mohli
společně cvičit a rozvíjet sebe i kendó v ČR.

5. Bohužel se nám jeví, že v tomto případě VV nejlepším závodníkům v ČR cvičit brání.
Důvodům, které pro to uvádí, nerozumíme a nevíme, čím jsou podložené. Zároveň
svým rozhodnutím VV zakládá precedens: může vůbec VV rušit ze své vůle akce,
které organizují členské oddíly nebo jiné orgány ČFK (ředitel NP)? Zdá se nám, že
těmito kroky je to bohužel VV, kdo - byť zcela jistě neúmyslně - přispívá k zmatku a
štěpení federace.

Za této situace se cítíme povinni zrušit přípravy a konání Mistrovství České republiky v
kendó 2023.

Závodníkům, kteří se na MČR těšili a připravovali se na ně, se omlouváme. Velmi nás mrzí
neshoda, která mezi naším oddílem a VV vznikla. Naším cílem je postupovat pokud možno
podle zavedených pravidel, vycházet vstříc zájmu závodníků a členů federace a hledat
způsoby, jakými je toto možno činit a zdolávat překážky, které tomu mohou bránit. V tomto
duchu doposud spolupráce mezi členskými oddíly probíhala. Věříme, že tomu tak bude i
nadále.

Tolik k nejdůležitějším bodům. Pokud vás zajímá detailnější odůvodnění našeho postoje,
naleznete ho níže.



Jsme přesvědčeni o tom, že společné cvičení je ten pravý důvod, proč se v této federaci
sdružujeme. Pokud se z nás stávají pouze entity bez tváře a emaily, které si po sobě
navzájem čteme, může dojít k vzájemnému odcizení. Potkávejme se proto osobně a cvičme
spolu. Nejbližší příležitostí pro to bude Technika Cup 2023 již příští týden. Potkejme se
tam, zacvičme si spolu a jsem přesvědčen, že k sobě navzájem opět snadno najdeme cestu.

V termínu původně plánovaného MČR proběhne na stejném místě otevřený trénink
reprezentace paralelně s tréninkem dětí, následovaný dětským turnajem. Doufáme, že
se potkáme se všemi kendo chtivými tam. Bližší informace podáme v dohledné době.

Děkuji za porozumění a trpělivost při čtení tohoto dlouhého textu. Jeho hlavní body jsem se
pokusil shrnout výše, níže pokračuje detailnější vysvětlení.

S přáním všeho dobrého,

Za oddíl Sandómon Praha

Ondřej Švorc

Nyní k podrobnějšímu vyjasnění našeho postoje.

Výkonný výbor uvádí v zápisu ze svého jednání z 13. 2. 2023 následující důvody pro svůj
postoj:

1. započtení turnaje Nozomi Cup 2019 není relevantní pro minulou sezonu a junioři z
tohoto turnaje většinou již dávno nejsou junioři

2. alternativní řešení, tedy započtení místo NC 19 turnaj NC 22, Výkonný výbor také
odmítá, protože tento turnaj nebyl součástí Národního poháru. Tento krok má být v
rozporu se soutěžním řádem a vytváří nebezpečný precedens.

3. nekorektní zaslání pozvánky na MČR v situaci, kdy na jeho formátu nebyla shoda

4. VV nabízí pořadateli organizaci MČR pouze v podobě turnaje týmů

Konečně VV děkuje pořadatelům za iniciativu a předkládá vizi pro tento rok: obnovení
funkce komise rozhodčích a řádného průběhu Národního poháru a následně
bezproblémového MČR v následujícím roce.

Jsme rádi, že si Výkonný výbor naší iniciativy váží, jakkoliv ji zjevně nepovažuje za vhodnou.
S jejich vizí pro tento a příští rok plně souzníme a velmi rádi pomůžeme k tomu, aby se
nejen turnaje Národního poháru, ale i život naší federace vrátil do normálních kolejí a
abychom mohli organizovat akce, na které budeme, slovy Výkonného výboru, pyšní.

Rádi bychom se k jednotlivým bodům vyjádřili a prezentovali náš pohled na věc.

1. započtení turnaje Nozomi Cup 22 skutečně nemá oporu v Soutěžním řádu. K tomuto
kroku jsme se uchýlili po dohodě s ředitelem NP a po té, co se VV negativně postavil
k započtení turnaje Nozomi Cup 19 do výsledků MČR 23. To ovšem výslovně v
souladu se Soutěžním řádem možné je (viz. Čl. 7, bod 5). Dle VV je takový krok v



rozporu s fair play a duchem soutěže a neodráží aktuální stav. K tomu čtyři
poznámky:

a. nechápeme, v čem je toto v rozporu s fair play. Oporu pro tento názor jsme v
žádném dokumentu Vnitřního řádu nenašli.

b. jsme malá federace a na MČR i na čelných místech našich turnajů se stále
objevuje stejný okruh lidí. Rozdíly nominantů v případě započítání výsledků
NC 19 nebo NC 22 jsou minimální, a to i v případě juniorů. Bavíme se tady o
velmi podobném okruhu lidí, ať už se jedná o rok 2019 nebo 2022.

c. účast juniorů, ačkoliv juniory už nejsou, má oporu v Soutěžním řádu - viz Čl.
15., bod 2. Soutěžní řád přirozeně nepočítá s tím, že udeří světová pandemie
a dva ročníky zcela vypadnou. Přesto juniorům garantuje za určitých
okolností možnost soutěžit na MČR, i když už juniory nejsou. Faktem
zůstává, že jsme tímto juniorům z roku 2019 možnost sklidit plody své dřívější
práce sebrali.

d. započíst turnaj NC 22 nás přiměl VV svým z našeho pohledu nedostatečně
odůvodněným, ale rezolutním stanoviskem k započtení turnaje NC 19. Naší
motivací bylo postupovat v duchu fair play a umožnit závodníkům soutěžit.
Souhlasíme s VV, že nechceme vytvářet v tomto precedens. Tento krok jsme
učinili s vědomím, že se jedná o reakci na několik let nestandardních
podmínek (globální pandemie, série mnohaměsíčních lockdownů, demise
komise rozhodčích atd.). Za těchto extrémně neobvyklých podmínek nám
naše kroky dávají smysl. Rozhodně bychom však nechtěli, aby byly v běžném
provozu do Národního poháru započítávány turnaje, které v něm řádně
neproběhly, nebo které proběhly několik let nazpět. Jenomže stále ještě
nejsme v běžném provozu. Kupříkladu v době psaní tohoto textu nová komise
rozhodčích stále ještě nebyla ustanovena.

2. chápeme, že zaslání pozvánky na MČR se může jevit nekorektně v situaci, kdy na
tom ještě nepanovala shoda mezi pořadatelem a VV. Velmi nás to mrzí, ale museli
jsme takto postupovat, abychom dostáli termínům, které po nás chce Soutěžní řád -
viz Čl. 13, bod 4, písmeno b). Kdybychom počkali ještě několik dní, až se VV sejde a
k našemu postoji se vyjádří, nedodrželi bychom termíny dané Soutěžním řádem.
Nejsme si ale jisti následujícím:

a. může VV pořadateli konání MČR nebo turnaje NP vůbec zakázat, jako to
učinil VV na svém zasedání 13. 2. 2023? Článek 13 Soutěžního řádu o ničem
takovém nehovoří, naopak zdůrazňuje spolupráci pořadatele s TMÚ, komisí
rozhodčích (neexistuje) a speciálně v případě NP nebo MČR s ředitelem NP.
S ním jsme v úzké součinnosti.

b. máme obavu, že zde VV vytváří nebezpečný precedens, kdy si na základě
vlastních kritérií bude moci rušit turnaje NP, které se mu nehodí.

c. vítáme proto snahu Viceprezidenta ČFK Jakuba Šmerdy aktualizovat
soutěžní řád a věříme, že v tomto ohledu dojde k jeho zpřesnění.



3. Souhlasíme s VV, že MČR má být výkladní skříní českého kendó. Proto se cítíme
povinni odmítnout nabídku Výkonného výboru. Konat MČR pouze v podobě závodu
týmů nebudeme. Vedou nás k tomu následující důvody:

a. turnaje týmů jsou pouze doplňkovým závodem, který vznikl proto, aby přilákal
pozornost k hlavní události: turnaj jednotlivců. V Soutěžním řádu je přímo
uvedeno, že Národní pohár je turnajem jednotlivců (Čl. 6. bod 1).

b. tento návrh jde proti myšlence MČR - předvést to nejlepší ze závodníků, které
ČFK má. Rozhodně můžeme říci, že v naší federaci není mnoho oddílů, které
jsou schopny dát dohromady tým, v němž všech 5 a více závodníků je na
úrovni hodné MČR. Sebekriticky přiznáváme, že Sandómon Praha mezi
takové oddíly nepatří. Z těch, které ano, nás napadá Nozomi Dojo, ale mnoho
dalších ne. Položili jsme si proto otázku, zda chceme organizovat mistrovství,
na němž nebude k vidění to nejlepší z českého kendó. Odpověď zní, že
nechceme.

c. návrh VV v sobě skrývá jistou míru absurdity: ti samí lidé spolu mohou
bojovat v týmech ale nikoli v individuálech.

Tolik naše vyjádření k závěru zasedání Výkonného výboru z 13. 2. 2023. Nyní několik
komentářů z naší strany:

1. V zápisu z VH 2020 je jednoznačně organizátorem MČR stanoven oddíl SanDóMon
Praha. Žádný další zápis o rozhodnutí konání/nekonání MČR neexistuje.

2. Máme ústní potvrzení členů VV z roku 2022, kteří potvrzují, že VV byl informován o
tom, že MČR bude zorganizováno podle pravidel a že ho bude organizovat oddíl
SDM - členy VV v té době byli Jindřich Ziegelheim, Tomáš Hoffmann, Pavel Tomeš.
Tím splňujeme Čl. 12 bod 3 Soutěžního řádu.

3. Podle VŘ ČFK o termínu konání MČR nerozhoduje VV ČFK,  ale ředitel Národního
poháru.

4. O termínu  konání MČR kendó byly oddíly i VV informováni již v lednu t.r., propozice
byly včas odeslány měsíc před plánovaným mistrovstvím. Splnili jsme tedy všechny
podmínky, které pro konání akce Soutěžní řád formálně nastavuje. Nominovaní
závodníci s MČR počítali. To jsme si ověřili sérií telefonických a osobních hovorů.

Musíme tedy s politováním konstatovat následující: Máme tu situaci, kdy je k organizaci
turnaje ochotný jeden z oddílů České federace kendó, samotní závodníci chtějí závodit a
zároveň tu máme nový Výkonný výbor, podle jehož vlastních slov tu “federace je pro oddíly,
a nikoliv oddíly pro federaci” a dále že “její hlavní účel je, aby oddílům a členům pomáhala v
jejich práci a dobře jim sloužila” (viz Zápis z Mimořádné valné hromady ČFK z 3. 2. 2023).
Přesto v tomto případě nový Výkonný výbor závodníkům závodit znemožňuje.

Výkonný výbor argumentuje, že vyhlášení MČR vnáší do federace zbytečný zmatek a štěpí
ji. Z našeho pohledu byly kroky, které jsme podnikli, snahou jednat podle existujících
pravidel České federace kendó. Oproti tomu argumentace VV se nám jeví jako nepodložená
fakty, ignorující přání našich nejlepších závodníků a jdoucí proti zájmům cvičících členů



federace. Zdá se nám, že je to bohužel Výkonný výbor, kdo federaci svými kroky štěpí a
vnáší do ní rozkol.

Nakonec si dovolujeme zopakovat své pozvání všech oddílů a členů Výkonného výboru na
Technika Cup 2023 a na dětský turnaj spojený s otevřeným tréninkem reprezentace, které
pořádáme v několika následujících týdnech. Mnohé se jistě vyjasní, když se potkáme
osobně a zacvičíme si spolu. Ostatně, k tomu by kendó mělo být: k šíření přátelství.

Za oddíl Sandómon Praha,

Ondřej Švorc

PŘÍLOHA: CITOVANÉ PASÁŽE SOUTĚŽNÍHO ŘÁDU:
Článek 6 Národní poháry České republiky v kendó

Bod 1:  NP kendó je soutěž jednotlivců pořádaná ČFK v kategoriích určených tímto
soutěžním řádem.

Článek 7 Žebříček Národního poháru ČR v kendó

Bod 5:  Pro celkové vyhodnocení žebříčku NP kendó za daný kalendářní rok je nutné
započítat minimálně 3 turnaje NP. V případě, že v rámci kalendářního roku se uskuteční
méně než 3 turnaje NP, budou uvažovány poslední 3 turnaje NP včetně předchozích
ročníků, přestože některé z nich byly již vyhodnoceny v rámci posledního ročníku

Článek 12 Pořadatelství soutěží

Bod 3: S pořadatelem, kterému bylo pořadatelství přiděleno, je provedena ústní dohoda o
pořádání soutěže, především s ohledem na závazek pořadatele uspořádat danou soutěž ve
stanoveném termínu a závazek pořadatele dodržovat při pořádání dané soutěže příslušné
řády, směrnice a další předpisy ČFK

Článek 13 Pořádání a zajištění soutěží

Bod 2:  Přímou odpovědnost za pořádání soutěže nese pořadatel. Pořadatel spolupracuje s
TMÚ, komisí rozhodčích a v případě NP nebo MČR s ředitelem NP.

Bod 4: Povinnosti a práva pořadatele soutěže:

a) Pořadatel nahlásí zodpovědné osoby, především ředitele soutěže VV ČFK a v případě
turnaje NP nebo MČR řediteli NP, a to současně s předáním návrhu propozic. Vše
nejpozději 2 měsíce před datem konání soutěže.

b) Pořadatel rozešle nebo zajistí rozeslání pozvánek a propozic nejpozději 1 měsíc před
datem konání soutěže na jednotlivé kluby a prostřednictvím odpovědného člena TMU zajistí
vyvěšení na webových stránkách ČFK.

Článek 15 Zařezení do věkové kategorie



Bod 2:  Jestliže se závodník nominuje z žebříčku NP na MČR v dané kategorii a MČR
probíhá až následující rok, má právo startu na MČR v kategorii, ze které postoupil.


